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Message a destination des équipes de
France olympiques et paralympiques

| s'agit ici d'élaborer un écrit court a l'aide de contraintes fortes. Ce

principe décriture tres guidé permet au contraire daugmenter la

créativité en créant la surprise du texte complet final, a la maniere des
procédeés décriture utilisés par le mouvement de recherche littéraire de
I'Oulipo et du poete Raymond Queneau. L'utilisation de petits papiers ou
détiquettes ouvre les possibles dans le domaine du jeu décriture.

Objectif de la séquence :

M Rédiger un message d’encouragement a l'attention d’'un athlete que l'on souhaite
supporter.

Compétences du programme :
+ Cycle 2

M Acquérir quelques connaissances sur |a langue.

M Mettre en ceuvre une démarche d’écriture de textes : trouver et organiser

des idées, élaborer des phrases qui senchainent avec cohérence, écrire ces
phrases grace a une démarche guidée.

+ Cycle 3

M Mettre en ceuvre de maniere guidée une démarche de rédaction de textes en

convoquant un univers de référence, un matériau linguistique et les enchainer
avec cohérence.

M Mobiliser ses connaissances sur la langue.

M Etre initié a la notion d’aspect verbal abordée a travers 'emploi des verbes en
rédaction.

Etape 1: Recueil des connaissances des éléves, de la culture de classe
(en collectif)

B 'enseignant demande a ses éléves de lister le nom des athlétes ou des équipes
qu’ils connaissent sans préciser s'il ont déja ou vont participer aux Jeux Olympiques
et Paralympiques de Paris 2024. En fonction du travail préalable, de la culture de la
classe construite a travers diverses expériences vécues :

- pratique d'une APSA

- support en cours d'EPS accompagnée d’'un temps d'étude du sport de référence et
des athletes qui lui sont associés

- parrainage de la classe ou de I'école par un ou une athlete

- connaissance d'un athlete issu du département ou de la région et dont les
performances sont connues des éleves.
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B Lenseignant recueille les propositions des éléves au tableau ou sur une affiche

(I'affiche permettra de garder une trace). Lorsqu’un nom est donné, on écrira
entre parenthéses le nom de la discipline associée (exemple : Kylian Mbappé
(football). Il est important d’accueillir toutes les propositions, méme celles qui

semblent éloignées de l'objectif premier (Il est possible que les éléves donnent
le nom d’un club par exemple, ce sera l'occasion lors du tri dexpliquer comment
sont constituées les équipes nationales dans lesquelles on retrouve parfois des

athletes jouant aussi en club).

M Le groupe organise ensuite les propositions. |l s'agira ici de trier les noms donnés de

la maniere suivante

4 )
PRRiS 202\
ATHLETES OU EO,U'PES MO ANCIENS ATHLETES PARIS 2024 :
OLYMPIQUES QUI N'ONT JAMAIS : -
CONCOURU ET NE CONCOURRONT OLYMPIQUES ATHLETES OU EQUIPES
PAS AUX JEUX OLYMPIQUES OU (MAIS QUI NE CONCOURRONT QUI VONT CONCOURIR
PARALYMPIQUES PAS EN 2024) AUX JOP DE PARIS 2024
- J

Lenseignant pourra préparer quelques exemples en amont afin dalimenter la derniere
colonne, si les propositions sont peu nombreuses ou inexistantes. A partir des sports
associés aux noms d'anciens athletes, on pourra faire une recherche sur les athletes

actuels concourant aux prochains Jeux.

Je clique !

Je flashe !

Liens utiles :

ATHLETES

~

SPORTS

N

Je clique !

(" A
PRARIS 202\
(Tony Estanguet (Canog slalom) Marjorie Delassus
L (Canoé slalom)
Laure Manaudou (Natation) Léon Marchand (Natation)
\ Y,
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https://www.equipedefrance.com/
https://olympics.com/fr/sports/#paris-2024
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Etape 2 : Choix d’un athléte ou
d’une équipe (en collectif)

Aprés avoir fait ce travail de tri,
I'enseignant questionne le groupe afin
qu’il se détermine sur un ou une athlete
(ou une équipe) que la classe
encouragera en rédigeant un message a
son attention.

Etape 3 : Rédaction du message
(en individuel)

Lenseignant distribue 7 petits papiers
que les éléves numéroteront de 1a 7 (on
pourra aussi choisir de ne pas numéroter
les papiers mais de les distinguer par 7
couleurs différentes : Un papier rouge
pour chaque éleve, un bleu, un jaune,
etc.) Il annonce aux éleves qu'ils devront
écrire les réponses aux questions qu'il
va poser a l'oral. Une photo de l'athlete
pourra avoir été choisie par la classe

et affichée au tableau. Se référer aux
exemples concernant Kylian Mbappé et
Teddy Riner.

Consigne : \/ous allez écrire sur les
papiers les réponses aux questions que je
vais vous poser pour vous aider a écrire le
message dencouragement :

Papier #1: Qui est-il (elle) ? Quel est son
nom ?

Papier #2 : Pourquoi supportons-nous
cet/cette athlete (ou cette équipe) ?

Papier #3 : Que souhaitons-nous pour
cet/cette athlete (ou cette équipe) lors
des JOP de 2024 ?

Papier #4 : Quel est le sport pratiqué par
cet/cette athlete (ou cette équipe) ?

Papier #5 : Quelle est la qualité que nous
admirons chez lui (elle) ?

Papier #6 : Quel conseil pourrions-nous
lui donner ?

Papier #7 : Quelle formule
dencouragement pourrions-nous lui
envoyer ?
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Une fois que les éleves ont répondu

a toutes les questions, lI'enseignant
propose les amorces et la trame
imposée du texte dans laquelle les
éleves viendront placer leurs réponses
(cf. fiche Message d'encouragement
aux athletes). Des ajustements seront
sans doute nécessaires afin que le texte
soit grammaticalement correct. Ce sera
I'occasion de questionner les éleves sur
certaines regles syntaxiques.

Etape 4 : Mise en commun
(en collectif)

Les textes, une fois rédigés, sont mis
en commun. Les éleves souhaitant faire
partager le résultat de leur écriture
pourront lire leur texte a la classe.

Etape 5 : Elaboration d’un texte
commun

Apres la découverte des textes de

la classe, on pourra afficher tous les
écrits au tableau et choisir les idées qui
apparaissent au groupe comme étant les
plus percutantes ou les plus originales
(on peut choisir la réponse #3 de Léa
mais la reponse #6 de Samy et rédiger
alors un nouveau texte inspiré de ceux de
tous les éleves de la classe et l'enrichir
des trouvailles de chacun). La rédaction
du texte d'encouragement de la classe
nécessitera un changement de pronom
personnel (passer du JE au NOUS) ce qui
supposera un travail sur l'accord du sujet
et du verbe.

Etape 6.:

PARTICIPER AU DEFI
NATIONAL :

M Une fois la production réalisée,

Vous avez la possibilité de
déposer vos messages
dencouragements a
destination des athletes
et/ou équipe de France
via le formulaire de
I'USEP national :

Je clique !

Je flashe !


https://forms.gle/PcqVP6psKvMt2Ryx5
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Message d’encouragement
aux athletes

B GBSt e

H3 JESPEIE QU ... e

A QUANA TU oo
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Trame décriture

_ Kyliaw ,

#2 Clest tesacce‘erAtw"s .................. qui mefa{ réver |
on

T o/

#3 Jespere que

joues au
#4 Quand tuw ....................................................

#5 Jaime ... (ﬂb% MO > ......................................
ta rapidite

#6 En 2024, essaye de .......... \\QMAL ...........

#7 Javais envie de teCrire QUE .......ooove e e

Texte nettoyé, enrichi et tapé - version finale :

Kylian Mbappé,

Ce sont tes accélérations qui me font réver !

Jespere que tu vas gagner une médaille
avec I'équipe de France '

Quand tU joues au football, ;aime ta rapidité:

En 2024, essaye de marquer toujours plus de buts.

Javais envie de técrire que tu @tais le plus fort !

@iStock
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Exemple 2 de 1* jet réajusté :

Trame décriture

#2 Cest... I qui me fait réver !

#3 Jespere que...

T —

#5 Jaime - ...........................
#6 En 2024, essaye de —

#7 Javais envie de t'écrire que
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